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Roeken, verslag van een zitting bij de Raad van State
Op 10 juli vond er een zitting plaats bij de Raad van State betreffende de ontheffing die is 
aangevraagd om roeken te mogen bestrijden.
Onderstaande is een korte terugkoppeling van Susanne Kuijpers van de Milieufederatie. 
Susanne Kuijpers is juridisch medewerker van de Natuur en Milieufederatie Zuid-Holland en 
tevens adjunct-directeur. De federatie heeft samen met een flink aantal regionale natuurbe-
schermingsorganisaties tegen de ontheffing FFW geprocedeerd. Onze afdeling heeft daar in 
mee gedaan. Wij hebben van de Haagse rechtbank gelijk gekregen maar de FBE is daartegen 
in beroep gegaan. Vandaar de zitting van de Raad van State. 
“Bij de zitting was het weer zoals gebruikelijk: er waren twee mensen van de omgevings-
dienst namens de provincie aanwezig, maar zij leken nauwelijks een idee te hebben waar 
het nu over ging en verwezen dus steeds maar naar de Fauna Beheer Eenheid. De FBE had 
weer vrij tenenkrommende verhalen dat de beoordeling van de staat van instandhouding als 
matig ongunstig van de roek als broedvogel door Sovon ook maar een schatting was door 
een willekeurige deskundige en volgens hen de staat van instandhouding gewoon gunstig 
is. Na de staat van instandhouding gingen de Staatsraden in op de schade. Daarbij kwam 
dus ook aan de orde in hoeverre de gemelde schade door roeken nu ook echt goed onder-
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bouwd is. De FBE had daarvoor twee deskundigen meegenomen: een taxateur en iemand 
van Bij12 (de club die o.a. het uitkeren van de schade regelt). De taxateur gaf aan dat hij zelf 
bij Numansdorp in de boomgaard rond had geslopen met een verrekijker om de roeken in de 
perenbomen te zien zitten. Het was dus heel mooi dat Hans als coördinator waarnemingen in 
de HW daar zijn verhaal tegenover kon zetten dat het zo goed als uitgesloten is dat roeken 
in Numansdorp op fruit komen foerageren. Verder was er nog wat discussie over de vraag in 
hoeverre schade aan fruit niet gewoon voorkomen kan worden door netten of kooien rond de 
bomen. De FBE vond dat dit een te grote investering van fruittelers zou vragen. 

Al met al blijft het steeds een welles nietes discussie tussen faunabescherming en ons ver-
sus de FBE waarbij de FBE vindt dat het goed gaat met de roeken, je er zonder problemen 
jaarlijks 40 kan schieten en dat er echt geen betere oplossing is om schade te voorkomen en 
je ruimte mogelijkheden moet hebben om te schieten omdat in feite bijna overal schade door 
roeken dreigt en wij dus het tegenovergestelde vinden.
Het is op basis van de zitting moeilijk te voorspellen hoe de uitspraak uit zal gaan pakken. In 
ieder geval had ik het idee dat de Staatsraden zich wel redelijk goed in de zaak verdiept had-
den en dus ook wel goede en soms kritische vragen stelden. En ze gaven op de zitting ook wel 
veel tijd en ruimte om alle argumenten nog eens te wisselen. Hopelijk leidt dit er dus ook toe 
dat de Raad van State de vernietiging van de ontheffing door de rechtbank gewoon in stand 
laat en de roeken veilig zijn!”
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De gierzwaluw
(Apus apus, 16,5 cm lang)
door Gerda Hos

Dit jaar is het jaar van de huiszwaluw en daarom nu een stukje over gierzwaluwen. Niet 
logisch, vooral ook omdat de gierzwaluw behoort tot de familie van de gierzwaluwachtigen 
en in feite sterker verwant is aan de kolibrie dan aan de andere zwaluwen. Maar ik krijg altijd 
zo’n zalig vakantiegevoel als ik een groep van deze sikkelvormige vogeltjes (± 46 gram) 
door de lucht hoor gieren. Dat doet je gewoon wat!
Rond eind april komen ze terug in Nederland en België. Altijd weer op dezelfde plaats, want 
ze zijn erg honkvast en trouw aan de groep. Ze hebben er dan een barre tocht van 7000 km 
opzitten. Niet te geloven dat zo’n klein vogeltje zoiets kan volbrengen. Maar dat vraag ik me 
bij andere vogels ook altijd af. Deze roetzwarte vogel met lange sikkelvormige vleugels en 
korte gevorkte staart heeft nog maar nietig kleine pootjes.
Het Griekse woord “Apous” betekent “zonder voeten”, maar dat is dus niet helemaal juist 
want ze hebben nog wel klauwtjes met 4 naar voren gerichte tenen en haaknagels. Hiermee 
kunnen ze niet echt lopen, maar wel aan verticale muren hangen. Lang heb ik gedacht dat 
ze niet van de grond konden opstijgen maar dat blijken ze dus wel te kunnen. Al gaat het 
erg moeizaam! Als ze terug zijn bij het oude nest onder de dakrand, tussen dakspanten of in 
gaten in het metselwerk van een gebouw, dan knappen ze snel het nest op met in de lucht 
gevangen materiaal. Dat kunnen pluisjes, veertjes, draadjes, papiertjes en stukjes plastic 
zijn. Een en ander wordt met speeksel aan elkaar gekleefd en dan kan mevrouw gierzwa-
luw na de paring (op nest of in de lucht) gelijk beginnen met eitjes leggen. Zijn de 2 tot 3 


